Texte brut à mettre en forme et à corriger avant de le coller sur une feuille connaissance.
Un procédé d'usinage : le percage 
Le perçage est un procédé de façonage des matériaux par enlèvement de matière avec production de copeaux  : c’est un usinage.
Copeau : fragment de matière enlevé par un outil tranchant (forêt, lame de scie,lame de taille crayon...)Il s’effectue sur une perceuse grâce à un foret maintenu dans un mandrin et animé d’un mouvement de rotation ET de translation.
Sur la machine outille on distingue : Le porte-outil   qui maintient l’outil sur la machine : le mandrin. Le porte pièce qui assure le posisionnement de la pièce et son maintient en position pendant  le travail : l’étau ou un montage sur la table . Les organes de commande : le cabestan qui permet le mouvement de descente foret. Les éléments de sécurité : le capot protecteur  qui évite à l’opérateur d’être en contact avec les zones dangereuses. Le bloc moteur . Le bâti. Les caractéristiques d’un trou sont : 1 Sa forme : rond 2 Sa profondeur : soit des bouchons, soit borgne. 3 La position de son centre donné par le dessin de définition et tracé sur la pièce par une croix précise et visible. 4 Le diamaitre du trou percé correspond au diamètre du foret utilisé. Lors d’un perçage, l’opérateur doit respecter les consignes de sécurité : 1 Lunettes de protection 2 Pas de vêtement flottant, cheveux attachés. 3 La pièce doit être immobiliser.
4 Prêt à appuyer sur l’arrêt d’urgence. 5 Les copeaux ne se ramassent pas à la main

